

控制 193 个摄像头窥探隐私

犯罪分子获刑三年一个月



互联网时代,出现了不少利用网络、信息技术侵害他人肖像权、名誉权等人格权的问题。最高人民法院12日发布6件相关典型案例,强化人格权司法保护力度,也提示公众遵守相关法律法规,维护好自身合法权益。



2024 年我国港口经济增加值达 6.7 万亿元

记者从12日开幕的第三届天津国际航运产业博览会上获悉,去年我国海港城市港口经济增加值达到6.7万亿元,占这些城市经济总量的13.6%,与2023年相比,规模增长3606亿元。

当日,《2024年度中国海港城市港口经济发展报告》在会上发布,对我国59个海港城市港口经济发展水平进行了综合评价。

港口经济是指以港口为中心、港口城市为载体,依托和利用港口的各类产业的相关经济活动的总和。

报告显示,从整体上看,我国海港城市港口经济呈现“一核、两区、多片”空间格局,形成了以上海、苏州等城市群为“一核”引领,以长三角区域和珠三角区域为“两区”协同发展,以环渤海区域、东南沿海区域、西南沿海区域“多片”共同发展的空间格局。

长三角区域海港城市港口经济增加值占到全国海港城市的44.9%,是我国沿海地区港口经济最发达的区域。

此外,2024年,海港城市一产、二产、三产中港口经济的占比分别达到了15%、22%和8%。 据新华社

“盗用”人声 三家公司共赔偿 25 万元

刷短视频时发现配音竟然是自己的声音,这是怎么回事?一起案例中,殷某某曾为甲公司录制录音制品,后者将录音制品提供给乙公司,乙公司以该音频为素材进行AI化处理后形成软件产品并对外出售,丙公司

购买该软件产品后又包装成自有产品提供给用户使用……就这样,殷某某的声音被层层销售,本人却一直蒙在鼓里。

声音作为一种人格权益,应当受到法律保护。审理法院认为,三家公司未经殷某某许

可AI化处理其声音,构成对其声音权益的侵害。法院判决乙公司、丙公司向殷某某赔礼道歉,甲公司、乙公司连带赔偿损失25万元。

AI换脸,是侵权问题多发地带。某软件运营公司未经彭

某某同意,自行在软件上架彭某某的肖像,利用AI技术供会员“换脸”牟利。法院对此认为,公司侵害了彭某某的肖像权,应承担相应民事责任,判决公司向彭某某赔礼道歉并赔偿损失3000元。

网上“挂人”,煽动网暴 公开赔礼道歉,赔偿损失

网上“挂人”,煽动网暴……一起案例中,陈某观看某相声演员演出后,通过自己的社交账号发布观后感,因意见不合与演员粉丝在网络社交平台发生争

执。该演员的粉丝超话账号发布多条信息,将陈某的社交账号等个人信息置顶公示,并号召其他粉丝投诉陈某社交账号。陈某社交账号还收到众多粉丝的

私聊辱骂。法院对此认为,该粉丝超话账号借维护相声演员声誉为由,号召其他粉丝投诉陈某社交账号,持续对其网暴,严重侵

犯陈某的名誉权。孟某、高某作为账号的共同使用人,应当承担相应责任。判决二人删除涉案相关信息、公开赔礼道歉,并赔偿陈某损失。

“窥探”隐私 情节特别严重判刑三年一个月

随着智能家居逐渐普及,不少家庭安装了网络摄像头,也让某些人打起了“窥探”的主意。

2020年,韩某非法获取他人家中网络监控摄像头账号、密码等信息,获取摄像头控制

权限,远程观看他人家中画面,并将部分画面截图保存。

非法控制智能家居设备的行为,严重挑战公民隐私权和个人信息安全,必须严惩不贷。检察机关对韩某提起公诉,审理法院认为,2020年至

2022年5月,韩某非法控制监控摄像头设备193个,窥探他人隐私,保存了大量其窥探到的他人家中画面影像的截图,属于情节特别严重,其行为构成非法控制计算机信息系统罪。韩某被判处有期徒刑

三年一个月。法官表示,该案彰显了司法机关对非法控制智能家居设备行为的零容忍态度,也充分提示公众加强对智能家居设备账号密码的保护,防止合法权益受到侵害。 据新华社

机器人坏了去哪儿修? 机器人 4S 店将亮相

机器人坏了去哪儿修?北京有了新答案。记者从北京经济技术开发区了解到,具身智能机器人4S店将于2025世界机器人大会期间正式亮相,落地北京亦庄的北京市机器人产业园。这一创新平台将构建覆盖机器人全生命周期的服务体系。

北京经开区有关负责人表示,该4S店以具身智能机器人为核心,创新性地集机器人销售(Sale)、零配件供应(Sparepart)、售后服务(Service)、信息反馈(Survey)于一体,助力供需两端高效对接与价值转化。

据介绍,该机器人4S店将具备场景化展示、沉浸式交互、标准化交付、无忧化售后等多种功能,为全球顶尖具身智能机器人提供场景展示与沉浸式交互体验空间,让用户能够直观感受产品性能。同时,该4S店将打造覆盖全国的零部件快速响应网络以及专业团队支撑的快速运维体系,确保机器人维修、保养、装配等需求得到及时高效处理。

目前,北京人形机器人创新中心、优必选、星海图、智元机器人、乐聚通研、高擎机电等10家具身智能机器人头部企业,已经与机器人4S店签署合作意向协议,有望成为4S店首批入驻伙伴。 据新华社

住建部:因地制宜实施完整社区建设

住房和城乡建设部相关负责人表示,要结合实施城市更新行动,系统谋划、统筹实施,按照宜建则建、宜改则改原则,因地制宜实施完整社区建设。

住房和城乡建设部12日在杭州召开全国完整社区建设工作现场会。相关负责人表示,要开展社区专项体检,有条件的

城市要编制完整社区建设专项规划,建立完整社区建设项目库和实施计划,强化设计引导作用。

相关负责人说,要完善社区服务设施、打造宜居生活环境、推进智能化服务、健全社区治理机制,建设安全健康、设施完善、管理有序的完整社区。

同时,要构建部门协同工作机制,制定有关法规、政策、标准,健全多元化投融资方式,多渠道筹措资金,建立可持续运营模式,吸引社会力量参与社区设计、建设、改造和运营,引导居民、规划师、设计师等参与社区建设。

根据住房和城乡建设部发布

的《完整居住社区建设指南》,完整社区是指,在居民适宜步行范围内有完善的基本公共服务设施、健全的便民商业服务设施、完备的市政配套基础设施、充足的公共活动空间、全覆盖的物业管理和健全的社区管理机制,且居民归属感、认同感较强的居住社区。 据新华社

烟台融媒甄选
云南高山大青芒

烟台融媒甄选 官方直播间 产地直采 价格透明

融媒甄选爆款大青芒,实现你的芒果自由

原产地溯源,带箱 1.5kg 仅需 7.99 元!

烟台市融媒体中心官方直播间“烟台好物甄选”又有大动作!这一次咱们带着云南原产地的大青芒强势回归!即日起锁定直播间,带箱1.5kg 仅需7.99元的大青芒直接送到您家!

还记得咱们直播间此前卖断货的大青芒吗?大家都在催着复购。粉丝的要求就是我们的风向标,感恩家人们的厚爱,这次的大青芒质量不变,但价格下调,再次提升了性价比。不仅延续了零中间商、现摘现发的直供模式,还特别优化了包装运输,确保每一个芒果都带着晨露般的新鲜抵达您手中!青嫩翠绿的果皮下包裹着细腻如蜜的果肉,闻一闻果香扑鼻,咬一口汁水四溢,

浓香交织,这可是从枝头直达舌尖的“云南甜心”。可切可直接食用,也可制作甜点、果汁,百变吃法,送你今夏芒果自由极致体验。

作为烟台市融媒体中心官方认证的直播间,“烟台好物甄选”的核心优势在于构建了政府背书、资源整合与社会责任三位一体的新型消费生态,整合资源打造了覆盖选品、质检、物流、售后的供应链体系,更以融媒体矩阵实现推广宣传全域精准触达,立足于以“媒体公信力+源头供应链”双保障模式,把全国优质农产品送上百姓餐桌。接下来直播间还将在乡村振兴溯源特产方面持续释放“媒体融合+消费升级”的乘

数效应,让每一份订单都成为助力城乡双向奔赴的温暖力量!

赶紧扫码关注直播间,每天16点到24点,让我们走进“小屏幕”后的“大世界”。与“烟台好物甄选”一起,共享多彩品质生活。

